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Problemi che richiedono l’estrazione di radice. Completi di soluzione. 

Problems needing square root  

 

1. Il prodotto del quadrato di un numero per 5 è 125. Calcola il numero. soluzione 

2. Il quoziente del quadrato di un numero per 2 è 32. Calcola il numero. soluzione 

3. Il prodotto del quadrato di un numero per 6 è 96. Calcola il numero. soluzione 

4. Il quoziente del quadrato di un numero per 4 è 64. Calcola il numero. soluzione 

5. Il numero 108 è i 3/4 del quadrato di un numero. Calcola tale numero. soluzione 

6. La metà del quadrato di un numero è 18. Calcola il numero. soluzione 

7. Il numero 250 è i 2/5 del quadrato di un numero. Calcola tale numero. soluzione 

8. La metà del cubo di un numero è 108. Calcola il numero. soluzione 

9. Il prodotto del cubo di un numero per 3 è 81. Calcola il numero. soluzione 

10. Il numero 2646 è i 3/8 del quadrato di un numero. Calcola tale numero. soluzione 
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Soluzioni 

 

 

Il prodotto del quadrato di un numero per 5 è 125. Calcola il numero. 

𝒙𝟐 ∙ 𝟓 = 𝟏𝟐𝟓 

𝒙𝟐 =
𝟏𝟐𝟓

𝟓
= 𝟐𝟓 

𝒙 = √𝟐𝟓 = 𝟓  

 

 

 

 

 

Il quoziente del quadrato di un numero per 2 è 32. Calcola il numero. 

𝒙𝟐: 𝟐 = 𝟑𝟐 

𝒙𝟐 = 𝟑𝟐 ∙ 𝟐 = 𝟔𝟒 

𝒙 = √𝟔𝟒 = 𝟖  

 

 

 

 

 

Il prodotto del quadrato di un numero per 6 è 96. Calcola il numero. 

𝒙𝟐 ∙ 𝟔 = 𝟗𝟔 

𝒙𝟐 =
𝟗𝟔

𝟔
= 𝟏𝟔 

𝒙 = √𝟏𝟔 = 𝟒  
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Il quoziente del quadrato di un numero per 4 è 64. Calcola il numero. 

𝒙𝟐: 𝟒 = 𝟔𝟒 

𝒙𝟐 = 𝟔𝟒 ∙ 𝟒 = 𝟐𝟓𝟔 

𝒙 = √𝟐𝟓𝟔 = √𝟐𝟖 = 𝟐𝟒 = 𝟏𝟔  

 

 256| 2 

 128| 2 

  64| 2 

  32| 2 

  16| 2 

   8| 2x2x2 

   1| 

 

 

 

 

 

 

Il numero 108 è i 3/4 del quadrato di un numero. Calcola tale numero. 

𝟑

𝟒
∙ 𝒙𝟐 = 𝟏𝟎𝟖 

𝒙𝟐 = 𝟏𝟎𝟖 ∙
𝟒

𝟑
= 𝟑𝟔 ∙ 𝟒 = 𝟏𝟒𝟒 

𝒙 = √𝟏𝟒𝟒 = 𝟏𝟐  

 

 

 

 

 

La metà del quadrato di un numero è 18. Calcola il numero. 

𝟏

𝟐
∙ 𝒙𝟐 =

𝒙𝟐

𝟐
= 𝟏𝟖 

𝒙𝟐 = 𝟏𝟖 ∙ 𝟐 = 𝟑𝟔 

𝒙 = √𝟑𝟔 = 𝟔  
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Il numero 250 è i 2/5 del quadrato di un numero. Calcola tale numero. 

𝟐

𝟓
∙ 𝒙𝟐 = 𝟐𝟓𝟎 

𝒙𝟐 = 𝟐𝟓𝟎 ∙
𝟓

𝟐
= 𝟏𝟐𝟓 ∙ 𝟓 = 𝟔𝟐𝟓 

𝒙 = √𝟔𝟐𝟓 = 𝟐𝟓  

 

 

 

 

 

La metà del cubo di un numero è 108. Calcola il numero. 

𝟏

𝟐
∙ 𝒙𝟑 =

𝒙𝟑

𝟐
= 𝟏𝟎𝟖 

𝒙𝟑 = 𝟏𝟎𝟖 ∙ 𝟐 = 𝟐𝟏𝟔 

𝒙 = √𝟐𝟏𝟔
𝟑

= 𝟔  

 

 216| 2 

 108| 2 

  54| 2 

  27| 3 

   9| 3 

   3| 3 

   1| 

 

 

 

 

 

 

Il prodotto del cubo di un numero per 3 è 81. Calcola il numero. 

𝒙𝟑 ∙ 𝟑 = 𝟖𝟏 

𝒙𝟑 =
𝟖𝟏

𝟑
= 𝟐𝟕 

𝒙 = √𝟐𝟕
𝟑

= 𝟑  
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Il numero 2646 è i 3/8 del quadrato di un numero. Calcola tale numero. 

𝟑

𝟖
∙ 𝒙𝟐 = 𝟐𝟔𝟒𝟔 

𝒙𝟐 = 𝟐𝟔𝟒𝟔 ∙
𝟖

𝟑
= 𝟖𝟖𝟐 ∙ 𝟖 = 𝟕𝟎𝟓𝟔 

𝒙 = √𝟕𝟎𝟓𝟔 = 𝟖𝟒  

 

  /------------------ 

\/70.56  |84   ______ 

  64     |164x4=656__ 

  =656   | 

     0   | 
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